



# 乡村振兴齐鲁论坛在青岛举行

本报青岛12月6日讯(记者 范佳 王红 通讯员 郝勇强 徐高华) 12月5日下午,乡村振兴齐鲁论坛分论坛暨TOP30论坛在青岛举行。论坛由山东乡村振兴研究院、浙江大学中国农村发展研究院、中共青岛市委党校联合举办,以“乡村振兴的基层实践与理论发展”为主题,围绕深入学习贯彻党的十九届五中全会精神,深入学习贯彻习近平总书记关于实施乡村振兴战略的重要论述,交流研讨浙江、山东两省部分乡镇、村、企业实施乡村振兴的做法和经验,积极探讨政产学研合作推动乡村振兴的思路举措和机制,助力推动新时代乡村振兴的理论创新和实践创造。

这次论坛是理论和实践的牵手,实践者的强强牵手、理论研究机构与专业理论研究者的牵手。中央党校(国家行政学院)、中国社科院、清华大学、北京师范大学、复旦大学、华东理工大学、浙江大学、浙江农林大学、中国乡建院和山东大学、省委政研室、省委党校(山东行政学院)、省农委、省农科院、山东师范大学的专家学者与浙江、山东两省部分镇、村、企代表会聚一堂,分享交流实践经验和理论研究心得。

论坛启动了“乡村振兴牵手计划”,发布了“乡村振兴牵手计划”倡议书,12位专家被聘任为山东乡村振兴研究院特聘研究员。复旦大学马克思主义学院与济南市历城区彩石街道、鲁商乡村发展集团分别签署共建调研实践基地协议。

据了解, TOP30论坛是由山东乡村振兴研究院首创提出,聚焦浙鲁,放眼全国,每年邀请10位乡村振兴理论研究领域的专家,10位从事政策研究、制定、实施的相关部门领导,10位基层乡镇、村、企业代表,一起开展理论解读、交流实践经验、加强务实合作,聚力打造学习研究宣传党的创新理论、总结推广典型经验、夯实乡村振兴工作学理支撑的高端平台,探索建立跨学科、跨区域、跨机构合作协同机制,共同推动乡村振兴理论与实践的演进与发展。



邢京田在固定座垫。

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 刘震 通讯员 高逢绪

“在12月的冬日,一缕阳光透过车窗玻璃,洒进公交车厢,一名公交驾驶员正在逐一检查座椅,将松垮的坐垫重新固定……”日前,发布在抖音上的这段视频突然火了,这位暖心的公交驾驶员获众多网友赞誉。据青岛胶州306路公交车司机邢京田介绍,306路公交车没有空调,去年冬天的时候他发现乘客坐上冰凉的座椅往往一阵战栗,他回家后把这个情况告诉妻子,两人就合计将家中闲置的被面制成坐垫。为了增加保暖性,邢京田又让妻子在坐垫里缝上一层加厚棉,他们一次缝制四五个,忙活了几个晚上终于把车厢所有座椅都装上了坐垫。

邢京田今年又把坐垫安装在座椅上,乘客纷纷称赞邢京田,“这红彤彤的坐垫坐上去很暖和,司机师傅为我们着想,亲情式的服务更是温暖到我们的心窝子里啊。”

## 寒冬送温暖,“驼绒马甲”来电送

来电领一件“驼绒马甲”,关爱中老年,温暖过寒冬

时尚穿衣新概念,这个冬天不怕冷

“驼绒马甲”是中老年人在寒冬季节防寒保暖、舒适生活的佳选。采用优质双驼峰骆驼绒毛,它具有防冷风御寒性、保暖性、长久蓬松性、体感舒适性等诸多特点。

普通马甲不普通,温暖舒适过寒冬

“驼绒马甲”——普通马甲不普通,采用优质双驼峰骆驼绒毛打造,让穿衣者真正感受到纯正驼绒带来的防寒保暖、舒适温暖的性能特点,穿上“驼绒马甲”,倍感舒适,外出穿上它,散步运动广场舞,防冷风,保暖透气,身体舒舒服服,自在自在,家里家外都适用,可谓“穿衣保暖又时尚,温暖舒适过寒冬”。

① | 领取热线:400-0328-100

## 公交车内没有空调冬天座位冰凉 好司机缝制暖心坐垫

公交车内没有空调冬天座位冰凉

公交车内没有空调冬天座位冰凉

关爱双福利!

前100名来电者送5瓶氨糖

在本次领取“驼绒马甲”活动之际,前100名成功打进电话领取者,还能送5瓶氨糖,这是对中老年人寒冬中的另一次福利关怀,名额有限,送完为止,先到先得。



温馨提醒:本次赠送活动为关爱中老年惠民活动,年前仅此一次,70岁以上老年朋友可优先领取,每人及家庭限领取一件。

# 济南一个医保账户可绑定三名近亲属

自12月起实施,可在定点药店和定点医院结算

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 韩晓婉

## 近亲属限 配偶、父母、子女

据悉,目前一个医保个人账户可以同时绑定3名近亲属,共济账户授权的人员关系限配偶、父母、子女等近亲属,并且授权人与被授权人均不得重复绑定。

也就是说授权人绑定共济亲属后,就不能再充当被授权人的角色;被授权人被绑定后,无法被其他人再次绑定,也不可以充当授权人。如需变换绑定角色须解绑后重新绑定。

## 可授权在济参保近亲属 使用个人账户金

济南市正常参加职工医疗保险的参保人(除办理长期驻外、异地安置备案手续的),均可通过“济南医保”微信小程序或微信公众号授权在济南市参加医疗保险的近亲属使用其个人账户金,同样可以进行解绑。

为了保障参保人的隐私,共济账户绑定成功后,被授权人只能看到本人与授权人之间的共济关系,授权人与其他账户的共济情况只有授权人本人可查看。

5日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者从济南市医疗保障局获悉,近期,济南市对职工基本医疗保险个人账户使用政策进行了调整。明确职工医保个人账户可为近亲属支付定点零售药店购药和在定点医疗机构就诊费用。参保人绑定近亲属后,近亲属持本人的医保电子凭证或实体卡在定点零售药店和定点医疗机构就医购药结算。本次调整涉及济南市近300万职工医保参保人及其近亲属。

## 已开通医保个人账户共济医院名单

- 1 山东省千佛山医院
- 2 济南市第一人民医院
- 3 济南市第三人民医院
- 4 济南市第四人民医院
- 5 济南市中心医院
- 6 济南市妇幼保健院
- 7 山东省立第三医院
- 8 济南市口腔医院
- 9 章丘区人民医院
- 10 济南市中医院
- 11 山东中医药大学第二附属医院
- 12 山东中医药大学附属医院
- 13 山东大学第二医院
- 14 济阳区人民医院
- 15 济南市机关医院
- 16 历下区人民医院
- 17 平阴县人民医院
- 18 平阴县中医院
- 19 济钢医院
- 20 山东省胸科医院
- 21 槐荫区人民医院

## 多渠道使用场景 就医体验好

记者了解到,济南市全部医保定点医药机构均已开始系统升级,截至目前已有近3000家医保定点药店、门诊和21家医保定点医院支持使用共济账户结算就医购药费用。随着医药机构系统升级改造和测试不断推进,将有更多医保定点医药机构陆续上线运行个账共济服务,“济南医保”微信公众号将定期公布新开通医保个账共济服务定点医院的名单。

如果近亲属是济南市居民医保参保身份,在定点医疗机构和药店不用再自掏现金,可以直接使用授权人的医保个人账户金。如果使用医保电子凭证支付,只需展示一次付款码;如果使用实体卡支付,也只需刷一次卡输入一次交易密码。

济南市医保参保人在济南市定点医药机构结算,将首先消费本人的医保个人账户余额,余额不足时调用授权人的医保个人账户金支付。

由于省级个人账户结算系统不支持多账户混合支付,因此参保人在省内异地通刷定点医药机构结算时,当消费金额大于本人医保账户余额时,将直接调用授权人医保个人账户余额。

# “老熟人”纷纷报名 为乡村娃编织暖冬围巾

今天来齐鲁志愿者百花洲服务站领毛线吧



齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 王倩

动动手,织一条围巾,为孩子们的冬天加一度。由齐鲁晚报·齐鲁壹点联合阿里巴巴天天正能量发起的2020“针心针意”大型暖冬行动启动以来,很多爱心人士通过各种方式参与进来,表示可以参与爱心织围巾活动,为有需要的孩子们送去温暖和问候。在打来电话报名的爱心市民中,其中有很多是多次参与“针心针意”活动的老熟人,他们已连续多次为孩子们编织围巾度过寒冬。特别要告诉大家的是,我们本次活动的毛线已经送达,12月7、8日两天,参与活动的爱心人士可以到齐鲁志愿者百花洲服务站领取毛线了。

“咱们今年的‘针心针意’活动终于开始了,我早就做好了准备。”作为一名钩编达人,刘精诚已经连续三年参与由齐鲁晚报·齐鲁壹点联合阿里巴巴天天正能量发起的“针心针意”暖冬行动,

有着自己的钩编工作室,还兼任着多项民间手工艺传承活动的任务,但刘精诚仍旧每年参与“针心针意”活动。在活动中,她不但自己编织围巾、帽子,还教授其他人做指导,“参加这样的活动,我觉得很开心。”刘精诚表示。

自从“针心针意”活动启动以来,很多爱心市民联系到齐鲁晚报·齐鲁壹点记者,希望能参与到活动中来,用自己的行动为孩子们奉献一份爱心。对于大家来说,

能够用这样的方式为孩子们奉献爱心,是一件一举两得的事情。同时,也有很多市民表示家中有一些闲置的毛线,希望能够捐赠给本次公益活动,让爱心人编织成御寒的围巾,送给山村的孩子们。“山里的冬天更冷,希望这些围巾和帽子,能够戴在孩子们身上,暖在他们心里。”市民刘女士表示。

在这其中,除了个人报名之外,也有很多曾经参与活动的团队也报名参加活动,济南公交K3车队也在报道刊发的第一时间联系到记者,表示驾驶员们已经做好了编织爱心围巾的准备,大家希望把这些爱心活动坚持下去。

特别要告诉大家的是,本次活动的首批毛线已经到达济南,如果您想参与活动,希望用您的行动为孩子们编织一个暖

冬,您可以在7日、8日两天的上午9点至下午4点到齐鲁志愿者百花洲工作站(百花洲书香胡同青未了小院)进行登记后领取毛线。毛线领取之后,您可以带回家进行钩编,也可以在现场与钩编达人一起交流进行钩编,我们将于12月14日当天进行统一回收。

同时,我们今年暖冬行动的捐赠渠道也已开通,为了汇聚更多社会爱心力量参与,活动同时接受社会直接捐赠物资,可以是棉衣、帽子、手套、围巾、文具等。捐赠爱心物资的爱心人士,可通过快递或直接送到:济南市泺源大街2号大众传媒大厦28楼 王倩收(电话为18678886220)。同时您也可以扫描下方齐鲁志愿者“针心针意”微信群及天天正能量官方微信二维码,关注并及时了解活动最新进展。

针心针意公益活动



扫码  
进群